
Πρόσκληση για υποβολή αιτήσεων για συμμετοχή σε διαδικασία προεπιλογής για διεκδίκηση 
μίας (1) θέσης φοίτησης στην Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. (US Naval Academy) 

                
 
Το Υπουργείο Άμυνας διά της παρούσης καλεί πρόσωπα που πληρούν τις προϋποθέσεις που περιλαμβάνονται στην 
παρούσα και οι οποίοι αποδέχονται τους όρους αυτής, όπως υποβάλουν αίτηση για συμμετοχή στη διαδικασία που 
προτίθεται το Υπουργείο να εφαρμόσει για σκοπούς προεπιλογής έξι (6) υποψήφιών, για σκοπούς διεκδίκησης της 1 (μιας) 
θέσης που ενδέχεται να παραχωρηθεί  για τετραετή φοίτηση από 16 Ιουνίου 2025 στην Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των 
Η.Π.Α. (US Naval Academy). Η Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. βρίσκεται στην Αννάπολις της πολιτείας του 
Μέριλαντ.  
 
Με την αποφοίτηση από την εν λόγω Σχολή, ο απόφοιτος θα διοριστεί  ως Αξιωματικός στον Στρατό της Δημοκρατίας, στον 
κλάδο του Πολεμικού Ναυτικού, με το βαθμό του Σημαιοφόρου (Μάχιμου).   
 
Η  διαδικασία προεπιλογής θα γίνει σύμφωνα με τους περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί Ιεραρχία, Προαγωγές και 
Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών)  Κανονισμούς του 2016 έως  2024 και η τελική επιλογή για φοίτηση θα γίνει από την Ακαδημία 
Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. Ειδικότερα, η διαδικασία προεπιλογής αποσκοπεί στην προεπιλογή έξι (6) υποψηφίων, τα 
στοιχεία των οποίων θα διαβιβασθούν στην Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. η οποία και θα προβεί στην τελική 
επιλογή του υποψηφίου στον οποίον θα προσφέρει θέση βάσει των δικών της κριτηρίων. Διευκρινίζεται ότι το Υπουργείο 
Άμυνας δεν εμπλέκεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο στη διαδικασία της τελικής επιλογής. Ο φοιτητής που θα επιλεγεί για να 
φοιτήσει στην Ακαδημία θα λάβει υποτροφία, η οποία θα περιλαμβάνει πέραν του κόστους των διδάκτρων της Ακαδημίας,  
διαμονή και διατροφή, δύο (2) αεροπορικά εισιτήρια (ένα εισιτήριο μετάβασης στις Η.Π.Α. και ένα επιστροφής) και μηνιαίο 
επίδομα το οποίο θα δίδεται καθ’ όλη τη διάρκεια της τετραετούς φοίτησης, το ύψος του οποίου θα καθορίζεται σύμφωνα με 
την εκάστοτε οικεία νομοθεσία και τους Κανονισμούς της Ακαδημίας Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α.  
 
2. Για να συμμετάσχουν στην διαδικασία προεπιλογής για διεκδίκηση της μίας θέσης στην Ακαδημία Πολεμικού 

Ναυτικού των Η.Π.Α., οι υποψήφιοι θα πρέπει να  πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:  
 
2.1. Να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 
2.2. Να είναι τελειόφοιτοι ή απόφοιτοι Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης 

Εκπαίδευσης ή  Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης εγγεγραμμένου στο 
Μητρώο Ίδρυσης Ιδιωτικών Σχολείων, σύμφωνα με τις πρόνοιες  των  περί Ιδιωτικών Σχολείων Νόμων του 2019 
έως 2024. 

 

2.3. Να έχουν συμπληρώσει το δέκατο έβδομο (17ο) έτος ηλικίας τους και να μην έχουν συμπληρώσει το εικοστό 
δεύτερο (22ο) έτος ηλικίας κατά την ημερομηνία λήξεως της προθεσμίας για υποβολή των αιτήσεων. 

 
2.4. Να είναι άγαμος/η, άτεκνος/η και αναφορικά με γυναίκες υποψήφιες δεν θα πρέπει να  κυοφορούν.   

 

2.5. Να έχουν πολύ καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας: 
 

Διευκρινίζεται ότι, για τους απόφοιτους από ελληνόφωνο Ιδιωτικό Σχολείο Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου,  δεν 

απαιτείται άλλο αποδεικτικό στοιχείο/πιστοποιητικό, πέραν του απολυτηρίου του Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης 

Εκπαίδευσης:   

Διευκρινίζεται επίσης ότι, για τους απόφοιτους Αγγλόφωνου και/ή Γαλλόφωνου και/ή οποιουδήποτε άλλου 

ξενόγλωσσου Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης απαιτείται η υποβολή  Πιστοποιητικού (τεκμηρίου), για 

πολύ καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας, με βάση τα αποδεκτά τεκμήρια που έχει καθορίσει η Επιτροπή 

Δημόσιας Υπηρεσίας [βλ. Κατάλογο των «Τεκμηρίων Γνώσης Γλωσσών», ημερ. 16.12.2021, που υπάρχει 

αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy)]. 

2.6. Να έχουν ύψος, βάρος και Δείκτη Μάζας Σώματος (ΔΜΣ) όπως ορίζεται στον Πίνακα που παρατίθεται ως 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α. 

  
Διευκρινίζεται ότι ο υπολογισμός του ΔΜΣ πραγματοποιείται κατά την υποβολή των υποψηφίων στην Υγειονομική 
Εξέταση. 

 
Νοείται ότι ουδεμία άλλη μέτρηση δύναται να πραγματοποιηθεί ή καθ’ υπόδειξη να γίνει αποδεκτή. 

 
2.7. Να έχουν Λευκό Ποινικό Μητρώο.  

 
2.8. Να μην έχουν καταδικασθεί από Στρατιωτικό και/ή Ποινικό Δικαστήριο και/ή Δικαστήριο Παίδων για αδίκημα 

σοβαρής μορφής που ενέχει έλλειψη τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα ή για αδίκημα λιποταξίας ή για αδίκημα που 
αφορά καλλιέργεια, κατοχή, διακίνηση ή εμπορία παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών ή για οποιοδήποτε 
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αδίκημα προβλέπεται στα άρθρα 13 έως 101 του περί Στρατιωτικού Ποινικού Κώδικα και Δικονομίας Νόμου του 
1964∙ 

 
2.9. Στην περίπτωση αρρένων υποψηφίων θα πρέπει:   

 
(α) να ευρίσκονται εκτός Εθνικής Φρουράς επειδή δεν έχουν κληθεί για κατάταξη, ή  

 
(β) κατά το χρόνο της παρούσας προκήρυξης να εκπληρώνουν την υποχρέωση στρατιωτικής θητείας στην Εθνική 
Φρουρά ως ικανοί, από άποψη σωματικής ικανότητας, ικανοί κατηγορίας πρώτης (Ι/1) ή 
  
(γ) σε περίπτωση που έχουν εκπληρώσει την υποχρέωσή τους για στρατιωτική θητεία, κατά την απόλυσή τους 
από την Εθνική Φρουρά να ήταν, από άποψη σωματικής ικανότητας, ικανοί κατηγορίας πρώτης (Ι/1) ή 
 
(δ) να ευρίσκονται εκτός Εθνικής Φρουράς επειδή έχουν κληθεί για κατάταξη και έτυχαν νόμιμης απαλλαγής ή 
αναβολής από την υποχρέωση εκπλήρωσης θητείας στην Εθνική Φρουρά ή προσωρινής απόλυσης: 
 
Νοείται ότι όσοι ευρίσκονται εκτός Εθνικής Φρουράς λόγω απαλλαγής από την υποχρέωση εκπλήρωσης θητείας, 
σύμφωνα με τις παραγράφους (α), (β) και (ι) του εδαφίου (1) του άρθρου 23 του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου 
του 2011, δεν θεωρείται ότι πληρούν τη συγκεκριμένη προϋπόθεση. 
 

2.10. Στην περίπτωση υποψηφίων που είναι γυναίκες, εφόσον δεν υφίσταται υποχρέωση για εκπλήρωση στρατιωτικής 
υπηρεσίας, η προϋπόθεση του ως άνω όρου 2.9 δεν εφαρμόζεται. 

 
2.11. Να μην έχουν απολυθεί ή να μην έχει επιβληθεί σε αυτούς/ες η πειθαρχική ποινή της απαίτησης για παραίτηση ή 

να μην έχει τερματισθεί η υπηρεσία τους κατά το παρελθόν στην Εθνική Φρουρά ή να μην έχει επιβληθεί 
πειθαρχική ποινή τερματισμού της Σύμβασης Απασχόλησης ή να μην έχει ληφθεί απόφαση για μη ανανέωση της 
Σύμβασης Απασχόλησης στο παρελθόν στην Εθνική Φρουρά ή να μην έχουν τερματιστεί οι υπηρεσίες του/της 
στο παρελθόν από τον Στρατό της Δημοκρατίας ή την Εθνική Φρουρά ή τη δημόσια υπηρεσία ή οποιαδήποτε 
άλλη υπηρεσία ή νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου της Δημοκρατίας ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 
οποιουδήποτε κράτους μέλους της για πειθαρχικό παράπτωμα ή ποινικό αδίκημα. 
 

2.12. Να μην έχουν αποπεμφθεί στο παρελθόν από Α.Σ.Ε.Ι. (Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα) ή από 
Α.Σ.Σ.Υ. (Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών). 

 

2.13. Οι υποψήφιοι/ες να μην φέρουν δερματοστιξία (Τατουάζ) σε ευδιάκριτα σημεία του σώματος τους που δεν  
καλύπτονται από τη θερινή στολή εξόδου ή προσβλητικού περιεχομένου σε οποιοδήποτε μέρος του σώματός 
τους  (για τις γυναίκες η θερινή στολή περιλαμβάνει φούστα μέχρι το γόνατο και για τους άνδρες πουκάμισο με 
κοντό μανίκι). 

 

2.14. Να μπορούν να τεκμηριώσουν τις  κατωτέρω προϋποθέσεις ακαδημαϊκής επίδοσης:  
 

(α) Για υποψήφιους που είναι τελειόφοιτοι Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης 
Εκπαίδευσης ή Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης εγγεγραμμένου στο 
Μητρώο Ίδρυσης Ιδιωτικών Σχολείων, σύμφωνα με τις πρόνοιες των  περί Ιδιωτικών Σχολείων Νόμων του 2019 
έως 2024, να έχουν μέσον όρο βαθμολογίας δελτίου επίδοσης 18.5/20 και άνω ή 92.5/100 και άνω της 
προτελευταίας τάξης.  
 
(β) Για υποψήφιους που είναι απόφοιτοι Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης 
Εκπαίδευσης ή Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης εγγεγραμμένου στο 
Μητρώο Ίδρυσης Ιδιωτικών Σχολείων, σύμφωνα με τις πρόνοιες  των  περί Ιδιωτικών Σχολείων Νόμων του 2019 
έως 2024 να έχουν μέσον όρο βαθμολογίας δελτίου επίδοσης της τελευταίας τάξης ή απολυτηρίου ή 
πιστοποιητικού απόλυσης (school leaving certificate) 18.5/20 και άνω ή 92.5/100 και άνω.  
 
Νοείται ότι και στις δύο περιπτώσεις, οι υποψήφιοι θα πρέπει να προέρχονται από την δεύτερη (2η) Ομάδα 
Μαθημάτων Προσανατολισμού (Μαθηματικά – Φυσική) ή να έχουν επιλέξει ενισχυμένα Μαθηματικά και Φυσική 
με μέσο όρο βαθμολογίας 18.5/20 και άνω ή 92.5/100 και άνω και για τα δύο μαθήματα. 
 

 
3. Οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει να συμπληρώσουν κατάλληλα την Αίτηση που επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β στην 

παρούσα προκήρυξη η οποία θα πρέπει να υποβληθεί με το χέρι στο Υπουργείο Άμυνας (Λεωφόρος Στροβόλου 172-
174, 2048, Στρόβολος) ή στα κατά τόπους Στρατολογικά Γραφεία (Δευτέρα – Παρασκευή, 8:00 π.μ. – 14:00 μ.μ.). Για 
περισσότερες πληροφορίες, απορίες, υποβοήθηση στη συμπλήρωση/υποβολή των αιτήσεων, οι ενδιαφερόμενοι/ες 
μπορούν να επικοινωνούν με το Κέντρο Εξυπηρέτησης Στρατευσίμων και Πολιτών του Υπουργείου Άμυνας καθημερινά 
από τις 08:00 μέχρι τις 15:00, εκτός Σαββατοκύριακα στο τηλέφωνο επικοινωνίας 1430 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
defence@mod.gov.cy. 
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4. Οι Αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν το αργότερο μέχρι τη Τρίτη, 3 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 13:00μ.μ. και να 
συνοδεύονται από όλα τα απαραίτητα πιστοποιητικά, όπως καθορίζεται στην παράγραφο 5 της παρούσας 
προκήρυξης. Εκπρόθεσμες ή ελλιπείς αιτήσεις δεν θα εξετάζονται.   

 
5. Στην αίτηση θα πρέπει ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ να επισυνάπτονται τα πιο κάτω έγγραφα: 
 

(α) Πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο Δελτίου Κυπριακής ταυτότητας, στην οποία αναγράφεται ως Υπηκοότητα η 
Κυπριακή,  το οποίο μπορούν να πιστοποιούν μόνο οι Επαρχιακές Διοικήσεις και τα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη 
(ΚΕΠ). 

(β) Πρόσφατο πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο (όχι πέραν των δύο μηνών) του Ατομικού Φακέλου του Οπλίτη ή σε 
περίπτωση που ο υποψήφιος έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις Πρωτότυπο Πιστοποιητικό Τύπου 
«Α» από τα Στρατολογικά Γραφεία (όπου ισχύει). 

(γ) Πρωτότυπο και πρόσφατο (με ημερομηνία έκδοσης όχι πέραν των δύο μηνών από την ημερομηνία υποβολής των 
αιτήσεων) Πιστοποιητικό Λευκού Ποινικού Μητρώου από την Αστυνομία. 

(δ) Πιστοποιημένο αντίγραφο Δελτίου επίδοσης Προτελευταίας ή τελευταίας Τάξης Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης 
Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Απολυτήριο Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης ή 
Λυκείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Απολυτήριο ή πιστοποιητικό απόλυσης (school leaving certificate) Ιδιωτικού Σχολείου 
Μέσης Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης εγγεγραμμένου στο Μητρώο Ίδρυσης Ιδιωτικών Σχολείων, 
σύμφωνα με τις πρόνοιες  των  περί Ιδιωτικών Σχολείων Νόμων του 2019 έως 2024. 

(ε) Σε περίπτωση που ο υποψήφιος φοιτά στην προτελευταία ή τελευταία τάξη απαιτείται να υποβληθεί βεβαίωση του 
Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης με την οποία να βεβαιώνεται ότι έχει επιλέξει τα μαθήματα της Φυσικής και των 
Μαθηματικών ως ενισχυμένα.  

(στ) Τεκμήριο πολύ καλής γνώσης της Ελληνικής γλώσσας (όπου εφαρμόζεται) σύμφωνα με τον Αναθεωρημένο 
Κατάλογο Αποδεκτών Τεκμηρίων της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας  [βλ. Κατάλογο των «Τεκμηρίων Γνώσης 
Γλωσσών», ημερ. 16.12.2021, που υπάρχει αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας στον 
σύνδεσμο (https://www.psc.gov.cy/psc/psc.nsf/page31_gr/page31_gr?OpenDocument)] 

6. Υποψήφιοι οι οποίοι έχουν υποβάλει εμπρόθεσμα αίτηση και κρίνεται ότι κατέχουν τα ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα 
όπως καθορίζονται στην παράγραφο 2 της παρούσας προκήρυξης, θα προσκληθούν για να υποβληθούν σε 
προκαταρκτικές εξετάσεις και δοκιμασίες οι οποίες, κατά χρονολογική σειρά περιλαμβάνουν: 

 
6.1. Υγειονομική εξέταση για έλεγχο των σωματομετρικών στοιχείων και της κατάστασης της υγείας των υποψηφίων, 

προκειμένου να διαπιστωθεί ότι είναι ικανοί και πληρούν τις προϋποθέσεις που απαιτούνται από την Ακαδημία 

Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α.  

 

(α) Η Υγειονομική Εξέταση θα λάβει χώρα εντός μηνός Δεκεμβρίου 2024 σε χρόνο και χώρο που θα καθοριστεί. 

Νοείται ότι η υγειονομική εξέταση περιλαμβάνει και εξετάσεις βιολογικού υλικού για έλεγχο ύπαρξης στον 

οργανισμό των υποψηφίων παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών για την οποία θα ζητείται η γραπτή συγκατάθεση 

των υποψηφίων.  

 

(β) Κατά την Υγειονομική Εξέταση, οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει απαραίτητα να προσκομίσουν κατάλληλα 

συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από τις ανάλογες ειδικότητες Ιατρών, το έντυπο υγειονομικής εξέτασης το 

οποίο επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ. 

(γ) Κατά την Υγειονομική Εξέταση οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει απαραίτητα να προσκομίσουν τα αποτελέσματα 

εργαστηριακών εξετάσεων (γενική αίματος, ουρία, κρεατινίνη, γλυκόζη, LDL, HDL, γGT, SGPT, HIV, 

ακουόγραμμα, καρδιογράφημα, οφθαλμολογική εξέταση που θα περιλαμβάνει μέτρηση οπτικής οξύτητας και 

διαθλαστικής ανωμαλίας) Νοείται ότι τυχόν κόστος της Υγειονομικής Εξέτασης θα επιβαρύνει τους υποψήφιους. 

Οι πιο πάνω εξετάσεις/βεβαιώσεις πρέπει να είναι πρόσφατες, δηλαδή να φέρουν ημερομηνία όχι πέραν των 2 

μηνών από την ημερομηνία έναρξης της Υγειονομικής Εξέτασης. 

Επισημαίνεται ότι, οι πιο πάνω ιατρικές εξετάσεις δεν καλύπτονται στο πλαίσιο του ΓΕΣΥ καθότι δεν 

αποτελούν υπηρεσίες φροντίδας υγείας και το κόστος θα επωμίζεται ο/η υποψήφιος/α.  

Σε περίπτωση που υποψήφιος/α προσέλθει στην υγειονομική εξέταση χωρίς να προσκομίσει όλα τα πιο πάνω ή 

δεν πληροί τα σωματομετρικά κριτήρια, ή δεν πληροί τα υγειονομικά κριτήρια που απαιτούνται από την Ακαδημία 

Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α (Παράρτημα Γ) θα αποκλείεται από τη διαδικασία επιλογής. 

 
6.2. Αθλητική δοκιμασία η οποία θα λάβει χώρα εντός του μηνός Δεκεμβρίου 2024 σε χρόνο και χώρο που θα 

καθοριστεί, και σκοπός της είναι η αξιολόγηση της φυσικής κατάστασης των υποψηφίων και μεταξύ άλλων του 

συντονισμού, της δύναμης, της ταχύτητας, της ευκινησίας και της αντοχής των υποψηφίων μέσω μιας σειράς από 

https://www.psc.gov.cy/psc/psc.nsf/page31_gr/page31_gr?OpenDocument
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αθλητικά αγωνίσματα όπως φαίνεται στην ιστοσελίδα της Ακαδημίας Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. και στον 

κατωτέρω σύνδεσμο. 

https://www.usna.edu/Admissions/Apply/index.php#fndtn-panel7-Steps-for  
 

Διευκρινίζεται ότι κατά την Υγειονομική Εξέταση και Αθλητική Δοκιμασία οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει 
απαραίτητα να προσκομίσουν το Δελτίο Ταυτότητάς τους, σε διαφορετική περίπτωση δεν θα τους 
επιτραπεί η συμμετοχή και θα αποκλείονται από τη διαδικασία επιλογής.   
 

6.3. Διαδικασία επιλογής των μέχρι έξι (6) επικρατέστερων υποψηφίων: 
 

6.3.1. Οι υποψήφιοι οι οποίοι πληρούν τις προϋποθέσεις του όρου 2 της παρούσας προκήρυξης και ολοκλήρωσαν 
επιτυχώς τα στάδια της Υγειονομικής Εξέτασης και Αθλητικής Δοκιμασίας, θα παρακαθίσουν σε εξετάσεις 
Αγγλικής γλώσσας που θα διοργανωθούν από την Αμερικάνικη Πρεσβεία και θα λάβουν χώρα εντός μηνός 
Δεκεμβρίου 2024 σε χρόνο και χώρο που θα καθοριστεί. Νοείται ότι οι υποψήφιοι θα πρέπει να 
συγκεντρώσουν βαθμολογία τουλάχιστον 90% στην εξέταση Αγγλικής γλώσσας. 

 
6.3.2. Ακολούθως η Επιτροπή Αξιολόγησης των υποψηφίων θα κατατάξει τους υποψήφιους σε σειρά επιτυχίας 

που θα προκύπτει από: 
 
(α) Τον βαθμό του Δελτίου επίδοσης Προτελευταίας ή τελευταίας Τάξης  ή απολυτηρίου (αναλόγως της 

περίπτωσης) Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης Εκπαίδευσης ή 
Δελτίου Επίδοσης ή πιστοποιητικού απόλυσης (school leaving certificate) Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης 
Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης εγγεγραμμένου στο Μητρώο Ίδρυσης Ιδιωτικών Σχολείων, 
σύμφωνα με τις πρόνοιες των  περί Ιδιωτικών Σχολείων Νόμων του 2019 έως 2024 ο οποίος θα 
προσμετρήσει με συντελεστή 39%. 

 
(β) Τον βαθμό των εξετάσεων Αγγλικής γλώσσας που θα διοργανωθούν από την Αμερικάνικη Πρεσβεία ο 

οποίος θα προσμετρήσει με συντελεστή 39%. 
 
(γ)   Τον βαθμό των Αθλητικών Δοκιμασιών ο οποίος θα προσμετρήσει με συντελεστή 20%. 
 
(δ) Η επιτυχής ολοκλήρωση της θητείας στις Δυνάμεις Καταδρομών ή στις Ομάδες Υποβρυχίων 

Καταστροφών, ή, για όσους υποψήφιους υπηρετούν τη θητεία τους κατά τον παρόν χρόνο, η εκπλήρωση 
της θητείας στις Δυνάμεις Καταδρομών ή στις Ομάδες Υποβρυχίων Καταστροφών, θα προσμετρήσει με 
συντελεστή 2%. 

 
6.3.3. Στην συνέχεια τα στοιχεία των έξι (6) επικρατέστερων υποψηφίων θα αποσταλούν στην Ακαδημία Πολεμικού 

Ναυτικού των Η.Π.Α και θα κληθούν από την Αμερικάνικη Πρεσβεία να: 
 

(α)  Επαναλάβουν τις αθλητικές δοκιμασίες που αναφέρονται στην παράγραφο 6.2 της προκήρυξης οι οποίες 
θα οπτικογραφηθούν, και να υποβληθούν σε σωματομετρικές και ιατρικές εξετάσεις εντός Ιανουαρίου σε 
χρόνο και χώρο που θα καθοριστεί. 

 
(β) Δώσουν συνέντευξη. 
 
(γ) Προγραμματίσουν και παρακαθίσουν σε εξετάσεις αγγλικής γλώσσας T.O.E.F.L. εντός του μηνός 

Ιανουαρίου 2025 και ACT (American College Testing) στις 8 Φεβρουαρίου 2025. 
 
*Διευκρινίζεται ότι όσοι υποψήφιοι είναι κάτοχοι TOEFL και SAT (Standard Assessment Test) ή ACT και 
παρακάθισαν στις εν λόγω εξετάσεις μεταξύ1η Μαρτίου 2023 και 31 Δεκεμβρίου 2024  δεν χρειάζεται να 
παρακαθίσουν ξανά σε εξετάσεις. 
 
**Διευκρινίζεται ότι το κόστος παρακάθισης στις άνω εξετάσεις TOEFL και ACT θα επωμίζονται οι υποψήφιοι.  

 
6.3.4. Ακολούθως η Ακαδημία Ναυτικού των Η.Π.Α. θα προβεί στην επιλογή του ενός (1) υποψηφίου στον οποίο 

θα προσφέρει θέση λαμβάνοντας υπόψιν τα πιο κάτω κριτήρια: 
 
(α) Δελτίο επίδοσης προτελευταίας ή τελευταίας τάξης ή απολυτηρίου Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης 
Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Δελτίου Επίδοσης ή πιστοποιητικού απόλυσης (school 
leaving certificate) Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης εγγεγραμμένου 
στο Μητρώο Ίδρυσης Ιδιωτικών Σχολείων, σύμφωνα με τις πρόνοιες των  περί Ιδιωτικών Σχολείων Νόμων 
του 2019 έως 2024. 
 
(β) Αποτελέσματα της αθλητικής δοκιμασίας που προβλέπεται στον όρο 6.3.3(α). 
 
(γ) Αποτελέσματα εξετάσεων ΤOEFL. 

https://www.usna.edu/Admissions/Apply/index.php#fndtn-panel7-Steps-for
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(δ) Αποτελέσματα εξετάσεων SAT ή ACT. 
 
(ε) Συνέντευξη.  

 
Διευκρινίζεται ότι, η Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. θα αξιολογήσει τα πιο πάνω κριτήρια, τόσο 
για τους έξι (6) υποψήφιους που θα προεπιλεχθούν από το ΥΠΑΜ της Κυπριακής Δημοκρατίας, όσο και για 
υποψήφιους άλλων χωρών (εκτός ΗΠΑ) και σε σύνολο εκατό (100) προεπιλεγέντων υποψηφίων θα 
προσφέρει 15 θέσεις φοίτησης, εκ των οποίων μία (1) μόνο δύναται να δοθεί σε Κύπριο υποψήφιο. 

 
7. Ο/η υποψήφιος/α που θα επιλεγεί για φοίτηση στην Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α., θα κληθεί μαζί με 

αξιόχρεο εγγυητή να υπογράψει Συμφωνία με το Υπουργείο Άμυνας δια της οποίας, μεταξύ άλλων, θα κληθεί να 

παράσχει από κοινού και κεχωρισμένα  με τον εγγυητή, εγγύηση ύψους €120.000. Νοείται ότι: 

 

7.1. Αν σε οποιοδήποτε στάδιο της τετραετούς φοίτησης περιέλθει στην αντίληψη της Κυβέρνησης από τις εκθέσεις 

σχετικά με την πρόοδο ή σε περίπτωση που ειδοποιηθεί από την Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. ότι η 

εργατικότητα και διαγωγή του φοιτητή δεν είναι ικανοποιητικές ή ο φοιτητής έχει αποτύχει σε οποιοδήποτε μάθημα, 

η Κυβέρνηση έχει το δικαίωμα να τερματίσει τη Συμφωνία, χωρίς να επηρεάζονται τα δικαιώματά της εναντίον του 

φοιτητή και του εγγυητή για αθέτηση, μη εκτέλεση ή μη τήρηση οποιουδήποτε όρου της Συμφωνίας. 

 

7.2. Αν ο φοιτητής, σε οποιοδήποτε στάδιο της τετραετούς φοίτησης, διακόψει τη φοίτησή του, οικειοθελώς, χωρίς να 

έχει υποπέσει σε παράπτωμα, τότε ο φοιτητής και ο εγγυητής του είναι υπόχρεοι, από κοινού και κεχωρισμένα, να 

καταβάλουν στην Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας μόνο τα πραγματικά έξοδα που επωμίσθηκε η 

Κυβέρνηση στη διάρκεια της φοίτησής του στη Σχολή (ήτοι έξοδα αεροπορικών εισιτηρίων από και προς την Σχολή 

καθώς και το μηνιαίο επίδομα το οποίο καταβάλλεται από την Κυπριακή Δημοκρατία).   

 

7.3. Σε περίπτωση που η διακοπή της φοίτησης οφείλεται σε λόγους υγείας οι οποίοι θα πρέπει να βεβαιώνονται με την 

προσκόμιση σχετικού ιατρικού πιστοποιητικού και/ή βεβαίωσης, τότε ο φοιτητής και ο εγγυητής του δεν θα κληθούν 

να καταβάλουν οποιοδήποτε ποσό προς την Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας ως αποζημίωση. 

 

7.4. Σε περίπτωση που ο φοιτητής, σε οποιοδήποτε στάδιο της τετραετούς φοίτησης, απολυθεί ή εκδιωχθεί από την 

Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. για οποιοδήποτε λόγο, τότε θα κληθεί μαζί με τον εγγυητή του να 

καταβάλει προς την Κυπριακή Δημοκρατία το ποσό που προκύπτει από τη διαίρεση του συνολικού ποσού της 

εγγύησης (ήτοι €120.000) δια του αριθμού των ετών της εκπαίδευσης, για κάθε έτος, ανεξάρτητα αν συμπληρώθηκε 

ή όχι, που ο φοιτητής έχει παρακολουθήσει σειρά μαθημάτων.  

 

8. Με βάση τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις, ο/η απόφοιτος της Ακαδημίας Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α, μετά την 

αποφοίτησή του, θα διοριστεί ως Αξιωματικός στον κλάδο του Πολεμικού Ναυτικού με το βαθμό του Σημαιοφόρου 

(Μάχιμου) και θα πρέπει να υπηρετήσει στο Στρατό για δεκαπέντε (15) τουλάχιστον χρόνια. 

 

9. Σε περίπτωση οικειοθελούς παραίτησης ή απόλυσης από τις τάξεις του Στρατού της Δημοκρατίας ή σε περίπτωση που 

η υπηρεσία του ήθελε τερματισθεί δυνάμει των διατάξεων του περί Στρατού της Δημοκρατίας, περί Εθνικής Φρουράς, 

περί Στρατιωτικού Ποινικού Κώδικα και Δικονομίας Νόμων, και των Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει αυτών, πριν 

την συμπλήρωση της περιόδου των δεκαπέντε (15) χρόνων, τότε ο Αξιωματικός και ο εγγυητής του θα υποχρεούνται 

από κοινού και κεχωρισμένα να καταβάλουν στην Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας, υπό μορφή αποζημιώσεων, 

το ποσό των οκτώ χιλιάδων ευρώ (€8.000) για κάθε μη συμπληρωμένο έτος και ανάλογα για κάθε μη συμπληρωμένο 

μήνα της υπολειπόμενης περιόδου υπηρεσίας την οποία δεν υπηρέτησε. 

 

10. Ο διορισθείς Αξιωματικός θα υπόκειται σε όλες τις πρόνοιες και διατάξεις των Νόμων και Κανονισμών που ισχύουν για 

τα μέλη του Στρατού της Δημοκρατίας  

 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

21 Νοεμβρίου 2024 

 
 
 
 

 
 


